

RIEBINIŲ NOVADA ZINAS

В посёлке Стабулниеки закончены работы по строительству котельной и теплотрассы



Совсем скоро в эксплуатацию будет сдана новая котельная в Стабулниекской волости.

В конце прошлого года были начаты работы по строительству котельной и теплотрассы возле Дравниекской основной школы в Стабулниекской волости Риебиньского края.

Общая стоимость проекта достигла 219 949,65 латов, из которых 112 000 латов были получены от Министерства экономики, а остальное финансирование – средства кредита самоуправления. Работы произ-

водили работники СИА «Прейлю сантехникис», как главный строительный предприниматель, а строительство котельной проводила СИА «АгроФирма «Туриба».

В результате реализации проекта построена новая котельная с отопляемым складом горючего объёмом 30 м³, установлен новый финский котёл отопления мощность 0,49 MW, а также построена новая теплотрасса до дома культуры и до

здания самоуправления, в котором находятся ещё лесничество и фельдшерский пункт. В настоящее время получены заключения о готовности объекта к эксплуатации от институтов, которые издают технические правила и во второй половине июля будет создана комиссия по приёмке и сдаче объекта в эксплуатацию.

Ю.Лейцис,
руководитель
технического отдела

19 июля
на эстраде Риебиньского парка



ДЕНЬ РИЕБИНЬСКОГО КРАЯ

В программе:

- **10.00** – спортивные игры Риебиньского края – (в Риебинском парке, за эстрадой) весёлая эстафета, гольф, метание копья, толкание ядра, футбол/гандбол и художественная гимнастика;
- **19.00** – вручение Премии года края. Чествование участников краевого и районного конкурса-смотра.

Праздничный концерт
с группой «Baltie Lāči» (Даугавпилс)
Бал вместе с Интаром (Резекне)

На все мероприятия вход бесплатный

Участвуй в Спортивных играх Риебиньского края!

● Спортивные игры Риебиньского края состоятся 19 июля этого года в Риебинях, на площадке парка за эстрадой.

● Регистрация участников с 9.00, начало соревнований – в 10.00 часов.

● Участвовать в соревнованиях может любая команда, члены которой живут, работают, или у которых есть имущество в Риебинском крае.

● Состав команды – от 5 до 7 человек, независимо от пола и возраста (минимум 5 человек).

● Команды соревнуются в 6 видах спорта: весёлая эстафета, гольф, метание копья, толкание ядра, футбол/гандбол и художественная гимнастика.

Более подробная информация и подача заявок у Ильгара Калвана (тел. 28892132), у Роланда Наглиса (тел. 26173320) или у методистов по спорту соответствующего территориального управления.

Информация доступна на www.riebini.lv.

Установлен и открыт памятник поэту и философу Роберту Муку

Исследователь религий и поэт, погребённый на Галянском кладбище, этим летом – 18 июня, собрал вокруг своего имени широкий круг людей из Америки и Латвии, людей, для которых очень близок духовный образ Роберта Мука (Авенс). В этот день на Галянском кладбище был освящён и открыт надгробный камень выдающемуся земляку, созданный скульптором Марой Калнине.

Храня память о своём земляке, Галянское культурно-историческое общество пригласило частные лица и организации внести пожертвования для создания и установки памятника на могиле поэта. Огромное спасибо всем, кто откликнулся на этот призыв: Риебиньской краевой думе, а/о «Ребир», СИА «Саланг П», Объединению свободных патышей мира, Дрицанскому волостному совету, Прейльскому районному совету, земельным хозяйствам «Дукстес», «Липас», «Упмалу маяс», «Нагли», индивидуальным жертвователям: Силвии Дрейере, Евгении Сермайс, Маргарите Кроле, и жертвователям из США: Янине Спрудже, Мирдзе и Николаю Семеровым, Нине и Арнолду Раутеншилдам. Особая благодарность за координацию



Скульптор и автор надгробного камня на могиле Р.Мука Мара Калниня (справа) и представители Галянского культурно-исторического общества Марта Биндука и Гунита Строде.

работы Марте Биндуке, Инесе Кунаковой и Даиндре Прижевойте.

Скульптор надгробного памятника Мара Калниня создавала эту работу, воплощая в

с которыми неразрывно был связан поэт и учёный Роберт Мук. Крест, который несознательно, составная часть двух осей: вертикальная – связь между небом и землёй и горизонтальная – символ вечности и непрерывности. На каменном рельфе профиль Р.Мука с характерной символикой трубки и философского дыма.

Для мероприятия открытия и освящения надгробного камня поэты В.Руя и А.Аузиньши написали новые стихи, воспоминаниями о жизни поэта и учёного поделились радиожурналист Бронислав Спридзанс, профессоры Милтиныш и Анчуране, актёр Лиепайского театра Я.Куплайс, актёр Б.Пизич, двоюродная сестра Р.Мука В.Лидиня, А.Кубуния из газеты «Культурас форумс» и другие участники мероприятия.

Мы благодарим патриота своего края Виталия Эйдука, который, вспоминая Р.Мука, не только два раза в год собирает поэтов и писателей наших волостей, но и активно включается в культурную жизнь Галянской волости.

От имени Галянского культурно-исторического общества, Г.Строде

ней глубокую идею о жизни поэта: две стороны памятника символизируют две части мира,

Праздник самодеятельности Риебиньского края

В начале июня, когда хор сирени и пионов поднимается в небеса, а ветер репетирует в полях песни праздника Лиго, на эстраде Риебиньского парка собрались вместе участники самодеятельности края – всего 30 коллективов – разных по возрасту и художественному жанру, представители которых своим называют один из семи Домов культуры края.

На праздник самодеятельности Риебиньского края «Звучат песни на берегах Фейманки» прибыли люди, которые умеют быть счастливыми не только выполняя ежедневную работу, но и радуясь здесь, на нашей красивой, зелёной земле: танцуя в Силюкалнсе, играя на свирели в Стабулниеках, вместе с жаворонками оглядывая поля Видсмуйжи, холмы Силаян, озёра Рушоны и просторы Риебини.

Отзычивая публика на праздник громкими аплодисментами встречала солистов и вокальные ансамбли, поклонников театрального искусства, исполнителей народных и современных танцев, фольклорные коллективы и их руководителей, а также – работников культуры края.

Проворными танцевальными шагами, лёгкостью исполнения и азартом особенно выделялись и радовали зрителей пять коллективов, которые выдвинуты на участие во Всеслайвийском Празднике песни и танца –

танцевальные коллективы из Рушоны, Силюкалнса и Стабулниек, которыми руководят Д.Сташкевича, А.Упениеце и Н.Балоде.

Представляя волости края, на празднике самодеятельности выступали: Риебиньский женский вокальный ансамбль под руководством А.Чижик, детская и юношеская театральная студия (рук. М.Ливдане), исполнили современных танцев под руководством Р.Гавриловой, этнографический ансамбль «Юмаленя» (рук. Я.Тейлане), женский ансамбль Галянского ДК (рук. Б.Межатуча), танцевальный коллектив (рук. Н.Балоде), фольклорные коллективы «Видсмуяжа» и «Ошупите» (рук. А.Купре), ансамбль девочек Галянского ДК «Циелавиня» (рук. Л.Ливдане), а также Рушонский женский вокальный ансамбль, который вместе с участниками театрального кружка под руководством В.Бахромкиной, юным солистом Андрисом Гребежем и детской попгруппой под руководством Я.Гребежи показали один день некоторой семьи в Рушонской волости. Зрители оценили выступления женских и мужских вокальных ансамблей Стабулниекского ДК, музыкального дуэта семьи Раубишко – Дианы и Яниса (рук. И.Цветкова), танцевальных коллективов «Женский каприз» и «Маленький каприз» (рук. И.Цветкова). В празднике участвовали также женские, мужские и детские

вокальные ансамбли под руководством А.Мичуле, исполнители массовых танцев под руководством С.Упениеце из Силюкалнсской волости. О весёлых номерах позабылись участники Силюкалнсского драматического коллектива (рук. А.Упениеце), которые показали остроумное представление «Признание в любви в Силюкалнсе в разные эпохи» — от каменного века до наших дней.

В заключении праздника самодеятельности были поздравлены все коллективы, руководители территориально-волостных самоуправлений, работники культуры края получили различные номинации. Были отмечены и все шоферы края, которые всегда помогают коллективам попасть на концерты, выступления и смотры.

Всем, кто в крае заботится о развитии культуры и художественной самодеятельности, выразил свою благодарность заместитель председателя Риебиньской краевой думы Альберт Упениекс.

Добавим, что совсем скоро снова сможем увидеть выступления коллективов края на больших мероприятиях: 19 июля на Празднике Риебиньского края и 2 августа на Празднике озёр в Рушоне.

**М.Ливдане,
организатор культурной
работы края**



Участников самодеятельности Галянской волости на празднике Риебиньского края представляли помещик и помещница – Анна Ванага и Инга Усане

Спортивный праздник Дня Петериса в Силюкалнсе

Уже традиционно в День Петериса жителей края радушно встречают силюкалнцы, чтобы померяться силами в традиционных и менее традиционных видах спорта. 29 июня этого года спортивный праздник Дня Петериса в Силюкалнсе посетило большое количество любителей спорта со всех волостей края. До этого только представители Силаян не участвовали в играх Дня Петериса, но сейчас эта традиция была нарушена.

Как обычно, в Силюкалнсе были предложены для участия спортивные дисциплины на разный вкус и уровень физической подготовки. Так, на протяжении всего дня, победителями в соревнованиях по волейболу становилась команда из Риебини (Андрис Пастирс, Роландс Наглис, Иван Данилов, Айнарс Бернанс, Юрис Астичис и Янис Вилцанс), на втором месте – команда из Стабулниек «Радзиола» (Динарс Эртс, Марис Литавниекс, Гунтис Белковскис, Марис Строгановс, Валдис Шпелс и Айгарс Трупс), а третье место заняли рушонцы (Илгварс Калванс, Айнарс Калванс, Вилмарс Аусеклис, Дзинтарс Кажамакс, Роландс Ясевичис и Юрис Эртс).

В штрафных баскетбольных бросках среди мужчин самыми точными были Роландс Наглис (Риебини), Андрис Пастирс (Риебини) и Волдемарс Тейланс (Силюкалнс), среди женщин – Дайга Грейсле (Силюкалнс), Айга Сондоре (Силюкалнс) и Ивита Скутеле (Силюкалнс),

соответственно заняв первое, второе и третье место.

Лучшими и самыми удачливыми рыбаками на Дне Петериса оказались Марика Упениеце (Силюкалнс), Кристине Болтайс (Галяны) и Рута Пастаре (Риебини), среди мужчин – Янис Боярс (Силюкалнс), Сандис Стубурс (Риебини) и Валдис Шпелс (Стабулниеки).

В бросании шарика или мочалки призовыми места заняли Инита Миткевича (Силюкалнс), Байба Грейсле (Силюкалнс) и Агнеше Брука (Силюкалнс), а также Валдис Шпелс (Стабулниеки), Петерис Ополайс (Силюкалнс) и Кристапс Тейланс (Силюкалнс).

В метании дротиков самыми меткими были Илзе Скутеле (Силюкалнс), Гинта Опала (Силюкалнс) и Инта Калване (Рушона) среди женщин, а у мужчин – Айнарс Калванс (Рушона), Иван Данилов (Риебини) и Эвалдс Брокс (Силюкалнс).

В дисциплине забивания мяча в ворота победили Ивита Скутеле (Силюкалнс), Антра Иванане (Стабулниеки) и Ирита Слуга (Силюкалнс), а также Юрис Стиканс (Силюкалнс), Сандис Стубурс (Риебини) и Роландс Ясевичис (Рушона).

В эстафете на ловкость самыми быстрыми оказались хозяева праздника – команда Силюкалнса (Интарс Слуга, Петерис Станкевичис и Ирита Слуга), второй стала команда из Стабулниек (Динарс Эртс, Марис Строгановс и Антра Иванане, а третье место – у команды Риебини II (Иван Данилов, Андрис Пастирс и



В этом году в катании покрышек в Силюкалнсе силами мерялись не только мужчины, но и женщины, получившие огромную поддержку болельщиков.

Ирина Вилцане).

В аттрактивной дисциплине – перекатывания покрышки второй год подряд непревзойдённым остался представитель Силюкалнса Интарс Слуга, который оставил за собой игроков из Стабулниек Мартиня Раманиса и Мариса Литавниека.

В этой дисциплине было и нововведение – принимали участие женщины – и самой сильной оказалась Валентина Пудуле из Стабулниек, которая оставила позади Кристину Болтайс из Галян и Диану Пастаре из Риебини. В завершении игр Дня Пете-

рис все победители соревнований получили дипломы, медали и кубки. Не обошлось и без традиционного чествования Петерисов, зажигания костра, веселья и танцев.

**Э.Брокс,
методист по спорту
Силюкалнсской волости**

Свадьбы с серебряным блеском

О дне свадьбы вспоминают каждый год, но принять этот праздник отмечать, когда дата становится круглой. Сиреневая свадьба, когда в браке прожито 5 лет, Розовая свадьба после 10 лет вместе, Янтарная свадьба – через 15 лет. Риебиньская краевая дума, по традиции, поздравляет те семьи края, которые вместе прожили 25 или 50 лет – Серебряная и Золотая свадьба. Вечером 5 июля в Риебинском ДК собрались шесть серебряных пар, которые ещё раз сказали друг другу слово «да».

Нужно признать, что такую долгую жизненную дорогу рядом могут пройти не все, поэтому о каждой серебряной и золотой паре можно говорить как о хорошей книге или красивой сказке, которая продолжается. Эти люди, встретившие и сохранившие любовь, по-настоящему счастливы. В их любви греются дети и孙ки, родственники и друзья, и они среди тех людей, которые никогда не состарятся.

АНТОНИЯ и ВИТАЛИЙ БАРТУЛИСЫ свой день свадьбы отмечали 8 апреля 1983 года. Это был весенний день с дождём и громом. В семье выросли сын и две дочери. Радость в жизнь привносили многие моменты, поэтому выделить какой-то один невозможно. В семью вошла невестка и вот уже сердце греет и孙чика.

АНАСТАСИЯ и ЯНИС СОНДОРЫ заключили брак 25 июня в исполнительном комитете посёлка Упениеки и венчались в Прейльском католическом костёле. Красивая и большая была свадьба – вначале в доме невесты, затем – в доме жениха. Этот день до сих пор свя-

зан с самыми приятными воспоминаниями. Выросли две дочери и сын, рождение детей оба называют самым счастливым событием и самой большой удачей. И так хорошо, когда в праздничные дни вся семья может быть вместе.

ИНТА и ЭДГАРС КАСАНИ поженились 16 июля, когда в Прейлях сказали друг другу слово «да». В семье выросли сын и дочь. И оказывается, что действительно есть любовь с первого взгляда, так как они познакомились в автобусе Рига-Прейли. Невероятно быстро пробежали эти годы. Самые приятные воспоминания связаны с появлением детей, путешествием с США и разными другими событиями.

МАРИЯ и ЯНИС ЭРИНИ познакомились на балу в ДК, а свой день свадьбы отмечали 23 сентября, рано утром повенчавшись в костёле в Стирнене, а затем зарегистрировали свой брак в Силукалнсском доме культуры. В семье выросли три дочери и сейчас серебряную пару радуют двое внуков. Согласие и любовь помогли прожить вместе все эти годы. Появление детей, воспоминания о дне своей свадьбы радуют каждый день.

АНТИНА и ВИЕСТУРС ЛИЕПИНИ связали вместе свои жизни 25 сентября. В этот день было прохладно, но светило солнце, обещая красивую совместную жизнь. В семье выросли двое сыновей. Жене нравятся цветы и сад, мужу – рыбалка и походы за грибами. Такие разные способы проведения свободного времени, но такие согласованные дни и годы, в радости за детей, их достижения, выпускные и в надежде на столь же удачное продолжение совместной жизни.



Слева: Священник Андрис Шевелс, Эдгарс и Инта Касани, Виестурс и Анита Лиепини, Янис и Анастасия Сондоры, Янис и Мария Эрини, Айварс и Рудите Шпундзаны, Виталий и Антония Бартулисы. На переднем плане: почётные свидетели – Анна и Янис Куприсы.

РУДИТЕ и АЙВАРС ШПУНДЗАНИ познакомились в Гайгалавской средней школе, затем следовали красивые и романтические годы дружбы и регистрация брака в исполнительном комитете Риебиньской волости 19 ноября 1983 года. В семье выросли три сына. Радость жизни, понимание и любовь помогли дождаться серебряной свадьбы.

В юбилейные дни свадеб воспевается только одна ценность – семья. В этот семейный праздник серебряные пары поздравил и пробыл Андрис Шевелс, который служил в Видсмуйжском костёле Галянского католического прихода, а

сейчас служит в новой католической церкви в Даугавпилсе.

Почётными свидетелями серебряных пар были Анна и Янис Куприсы. Как и каждый год, юбилярам были вручены подарочные карты и цветы от Риебиньской краевой думы.

Пусть звучат колокола ваших Серебряных свадеб! Будьте рядом друг с другом и в дальнейшем, черпайте силы в самом чистом источнике – любви своего супруга!

М.Литуанице,
руководитель отделения Загса
Риебиньского края

Решения думы

10 июня состоялось очередное заседание Риебиньской краевой думы

Об услугах, предоставляемых краевой думой

На заседании думы рассмотрен вопрос об изменениях в положении «Услуги, предоставляемые Риебиньской краевой думой и территориальными управлениями самоуправлений и платы за них». Решено изменить название положения на «Услуги, предоставляемые Риебиньской краевой думой и учреждениями и платы за них», а также, поручить исполнительному директору думы пересмотреть тарифы оплаты услуг Риебиньской краевой думы и внести предложения об изменениях.

Присваивают финансирование, софинансирование и поддерживают проекты

Депутаты думы единогласно решили присвоить финансирование в размере 200 латов на освещение Риебиньской православной церкви Св.Николая (работы по освещению, закупку необходимых материалов проведут работники коммунального отделения Риебиньской думы) из коммунального бюджета. Также решено после установки освещения оплатить количество электричества, потраченного на освещение.

Единогласно принято решение поддержать организацию лагерей в Риебиньском крае: «Я – друг природы», «Популяризация навыков древних ремёсел в Риебиньском крае», «Организация толоки для уборки природных и культурно-исторических объектов в Риебиньском крае» и обеспечить предусмотренное в рамках проекта финансирование мероприятий из бюджета самоуправления.

700 латов решено присвоить на изготовление игровых сооружений в Галянях, отзываясь на заявление жителей улицы Парка. Финансирование предусмотрено присвоить из средств коммунального хозяйства.

Рассмотрев заявление тренера Прейльской Детской и юношеской спортивной школы Леонида Валдониса от 02.06.2008 о присвоении материальной помощи Эдгару Прусаку на приобретение спортивной формы, решено присвоить для этой цели 20 латов, предусматривая финансирование из средств территориального управления Рушонской волости.

Решено выделить 100 латов из средств Риебиньской краевой думы Прейльскому клубу политически репрессированных.

На заседании думы решено присвоить 100 латов Рушонскому Римскому католическому приходу для организации визита епископа Була в Рушонский костёл, выделив финансирование из средств территориального управления Рушонской волости.

Утверждают важные документы

На заседании думы утверждена окончательная редакция территориального планирования Рушонской волости Риебиньского края и окончательная редакция проекта обзора окружающей среды. Утвержден проект обязательных правил № 11 «Графическая часть территориального планирования Рушонской волости Риебиньского края на 2004 – 2016 годы, правила использования и застройки территории», а также оговорено, что с материалами территориального планирования Рушонской волости Риебиньского края можно ознакомиться в Риебиньской краевой думе по адресу: ул. Саулес 8, Риебини, Риебиньский край, Прейльский район и в интернет-портале Риебиньского края www.riebinis.lv.

На заседании думы решено оговорить завершение сроков общественного обсуждения территориального планирования Риебиньского края – 15 августа 2008 года. Решено подать проект обзора окружающей среды территории Риебиньского края на общественное обсуждение, а срок общественного обсуждения проекта обзора окружающей среды территории Риебиньского края установить с 20 июня 2008 года до 15 августа 2008 года.

На заседании думы утверждены несколько разработанных библиотеками края документов. Утвержден проект условий внутреннего порядка работы Стабулниекской и Котлеровской библиотек Риебиньского края и Проект плана развития на 2008 – 2012 годы Риебиньской библиотеки Риебиньского края.

Выдают разрешение на торговлю

На период времени с 15.06.2008 – 14.06.2009 выдано разрешение на торговлю автолавке СИА «АРКА ПРЕЙЛИ» для торговли продуктами питания, промышленными товарами первой необходимости, пивом, алкогольными напитками и табачными изделиями по маршруту: 1) понедельник: Криштоби – 10.10, Дравниеки – 10.45, Вилцини – 11.30, Упениеки – 12.15, Ополие – 12.30, Сейли – 13.15, Гриболва – 13.45, Галяны – 14.00, Марински – 14.20, Малтас Трупи – 14.30, Помы – 15.00, Лещински – 15.15, Лейнишки – 15.30; вторник: Бабри – 10.00, Кокориши – 10.30, Зарини – 10.45, Калнацкие – 12.00; четверг: Лейнишки – 10.30, Лещинские – 11.00, Макаровка – 11.30, Помы – 12.15, Малтас Трупи – 12.45, Галяны – 14.00, Гриболва – 14.15, Ополие – 14.30, Упениеки – 15.15, Вилцини – 15.40. 2) понедельник: Лудвигово – 16.00; вторник: Опуги – 10.30, Ондзули – 11.00, Кауша – 11.30, Забеги – 12.00, Саунас Вулани – 12.45, Цеперниеки – 13.45, Грозас – 14.10, Пастари – 14.30, Межа Трупи – 15.00, Трокшас – 15.40; суббота: Опуги – 9.30, Ондзули – 10.00, Кауша – 10.30, Забеги – 11.10, Трокшас – 12.00, Межа Трупи – 13.15, Пастари – 13.50, Грозас – 14.15, Вовери – 14.30, Криштоби – 15.30, Межа Мичулиши – 16.00, Цеперниеки – 17.10, Саунас Вулани – 17.30. 3) понедельник: Шнепсту калнс – 11.00, Катеград – 11.40, Катеград 2 – 12.10, Геленова – 12.50, Сиверина – 14.20, Рушеница – 14.50, Золва – 15.20, Цаунес – 15.40, Башки – 16.40; вторник: Кревы – 9.00, Муктени – 9.20, Голуби – 9.40, Костиги – 10.00, Быково – 11.00, Андреевка – 11.30, Антани –

12.10, Силаяни – 12.30, Макаровка – 13.20, Лейнакалнс – 14.10, Казмирово – 15.00, Эзергайлиши – 15.30, Фейманы – 16.10, Наяутас – 16.50, Гайлиши 2 – 17.10, Антанишки – 17.30, Пизани – 18.00; четверг: Шнепсту калнс – 10.30, Рубени – 11.00, Башки – 11.30, Цаунес – 12.20, Рушеница – 12.50, Сиверина – 13.20, Геленова – 15.00, Ондзули – 15.30, Катеград – 16.00.

Утверждают решения, принятые Закупочной комиссией

Депутаты рассмотрели и утвердили решения, принятые Закупочной комиссией о выявлении претендентов после опроса цен. Решено заключить договор:

✓ с SIA «Dzalbi Plus» о приобретении малопользованного грузового фургона для нужд Риебиньской краевой думы с предложенной договорной ценой 10 600 латов (без ПВН),

✓ с AS «Cēluprojekts» о подготовке проекта добычи и рекультивации месторождения полезных ископаемых «Свалби» с предложенной договорной ценой 3 298 латов (без ПВН),

✓ с AS «Cēluprojekts» о подготовке проекта добычи и рекультивации месторождения полезных ископаемых «Зейлини» с предложенной договорной ценой 9 988 латов (без ПВН),

✓ с SIA «ISG Projekts» о проведении строительного контроля реновации здания Рушонской основной школы с предложенной договорной ценой 4000 латов (без ПВН),

✓ с SIA «REM PRO» о разработке технического проекта реновации много квартирного дома в Стабулниеках, ул. Сколас 8 с предложенной договорной ценой 9 900 латов (без ПВН),

✓ с SIA «REM PRO» о разработке технического проекта реновации двух зданий Силаянской основной школы с предложенной договорной ценой 9 900 латов (без ПВН),

✓ с SIA «Agrofirma «Tirība»» об аренде офисных помещений для нужд Риебиньской краевой думы с предложенной договорной ценой 6732 латов (без ПВН).

Детские и юношеские лагеря в школах края



Юные исследователи Фейманки готовятся провести ночь у озера, почувствовав себя в роли настоящих исследователей природы.

Лагерь «Зелёный след - 2008» в Галянах

Галянское культурно-историческое общество этим летом, с 16 по 21 июня, в помещениях Галянской основной школы организовало лагерь для победителей заочной олимпиады по природоведению – учеников 5 и 6 классов школ края. В конце мая этого года в школах края состоялась заочная олимпиада. С великолепными результатами стартовали ученики Дравниекской основной школы, похвальные грамоты получили ученики других школ края.

Все школьники, всего 25, победители олимпиады и те, кто получил наибольшее количество пунктов, были приглашены участвовать в лагере «Зелёный след - 2008», который финансово поддержали Латвийский фонд защиты окружающей среды (3000 латов) и Риебиньская краевая дума (776 латов).

Каждый день в лагере был посвящён изучению природных ресурсов Латгалии. Были исследованы воздушные ресурсы, ресурсы земельных глубин, водные и лесные ресурсы, а также обращено внимание на проблемы глобального потепления, защиты окружающей среды и сбережения ресурсов. Преподаватели лагеря: Элза Леймане, Зоя Богачова, Гунита Строде, а также приглашённые лекторы Андрис Аватиньш, Гундега ЮрANE и Инга Страфецка организовывали и проводили теоретические и практические занятия.

Конечно, летом всем нравится развлекаться, поэтому в лагере танцевали, пробегали вечерние трассы, развлекались нетрадиционными спортивными играми, ходили в походы и экскурсии. Как кажется организаторам лагеря, самым большим переживанием участников лагеря было присвоение следов за хорошие дела дня. Это развернулось в тихую и дружескую борьбу.

Мы были очень рады провести эту неделю с вами, уважаемые участники лагеря. И ничего, что не у каждого была возможность поднять и опус-

тить флаг лагеря, поспать лишний часок, но зато вы могли бродить по 800 гектарам Кнёвского болота и доломитному щебню в Пертиеках, по илу и отмелям реки Малты, наблюдать за птичьей фауной Галянской волости,ходить по учебно-исследовательской тропе Индани – Азарине, увидеть растения, которые в ежедневной спешке не замечали, побывать в роли актёров в самими же подготовленных представлениях о Зелёном королевстве, сколотить скворечник, наблюдая за этажами леса, натанцеваться вдоль и приобрести хороших друзей.

Благодарим няничку Неллию Сарку, повара Модрите Зепу, а также бухгалтера проекта Инесе Кунакову, заведующую магазина «Мадарас» Дзинту Эрте и всех, кто помог нам создать, организовать, контролировать и финансировать работу лагеря.

Исследователи Фейманки

Окружающая среда обуславливает качество нашей жизни и, чтобы способствовать пониманию и интересу к этому вопросу, в Силайнах с 16 по 22 июня был организован лагерь «Исследование экосистемы воды и береговой линии Фейманского озера и реки Фейманки», поддержанный Латвийским фондом защиты окружающей среды. В Силайньюской школе поселились 30 детей из школ, через самоуправления которых протекает река Фейманка.

В программе лагеря были запланированы различные мероприятия, связанные с исследованием среды: изучалась флора и фауна реки Фейманки и Фейманского озера. Дети определяли, какие растения растут на берегу реки и озера, изучали их строение с помощью микроскопов и выясняли их ле-



Процедура, которую участники лагеря «Зелёный след - 2008» проделывали каждое утро – поднятие флага на мачту.

карственное применение. Были осмотрены жилища бобров, живущих на берегу Фейманки. Участники лагеря даже провели ночь у озера, почувствовав себя в роли настоящих исследователей природы, устанавливая факторы взаимосвязи флоры и фауны Фейманского озера с окружающей средой.

У участников лагеря была уникальная возможность осмотреть устья Фейманки, а также подискутировать с представителями Агентуры общественного здоровья о качестве воды в Фейманке и сравнить её с качеством воды других рек Латгалии.

Кроме полученных знаний юные исследователи природы ещё и великолепно провели время, играя в различные игры, купаясь и принимая участие в творческих конкурсах. Благодарим всех организаторов, педагогов и участников лагеря.

Г.Строде,
руководитель лагеря
«Зелёный след - 2008»
С.Жукова,
директор Силайньюской
основной школы

С 1 июля вступили в силу новые тарифы услуг водоснабжения и канализации

На заседании думы (10.06.2008) решением № 4 «О расчётах тарифов на услуги водоснабжения и канализации», были утверждены новые тарифы услуг водоснабжения и канализации, которые вступают в силу с 1 июля этого года.

За использование воды и канализации жители должны рассчитываться в соответствии с заключённым договором между получателем и предоставителем услуг.

Как информировал руководитель отделения коммунальных услуг Технического отдела Роберт Кабаков, рассматривая вопрос с населением, констатировали, что люди неправильно понимают сумму расчитанного тарифа – в ней не включены расходы воды или канализации, которые получаются в результате содержания общественных учреждений. Тариф расчитан на расход одного кубометра воды независимо от того, кто её использует. Это означает, что житель платит только за использованную им самим воду, а не оплачивает содержание учреждений – оно осуществляется из финансирования основного бюджета самоуправления.

На заседании думы (10.06.2008) утверждено:

1. тариф питьевой воды – 0,559 Ls за один кубометр + ПВН 5% (**если установлен счётчик воды**),
2. тариф сточных вод (канализации) – 0,422 Ls за один кубометр + ПВН 5% (**если установлен счётчик воды**),
3. месячный тариф платы за воду и канализацию (без ПВН 5%) по категориям потребителей, в случаях, **когда не установлен счётчик воды**:
- 3.1. I категория потребителей - **4,48 Ls** с человека;
- 3.2. II категория потребителей – **2,55 Ls**;
- 3.3. III категория потребителей – **5,45 Ls**;
- 3.4. IV категория потребителей – **3,40 Ls**.

В соответствии с правилами КМ LBN 222-99 «Наружные сети и строения водоснабжения» решено утвердить нормативы потребления питьевой воды по категориям потребителей:

Категория потребителей	м³ на 1 единицу в сутки
I – Многоквартирные дома с центральным водопроводом и канализацией	0,15
II - Многоквартирные дома с центральным водопроводом и местной канализацией	0,15
III - Частные дома с центральным водопроводом и канализацией	0,2
IV - Частные дома с центральным водопроводом и местной канализацией	0,2
Крупный рогатый скот	0,1
Мелкий скот и свиньи	0,05
Для расчёта количества сточных вод применить коэффициент	1,0

4. тариф месячной платы за воду (без ПВН 5%) за скот (**если не установлен счётчик воды**):

- 4.1. за питьевую воду для крупного рогатого скота 1,70 Ls;
- 4.2. за питьевую воду для мелкого скота и свиней 0,85 Ls.

На заседании думы решено, что новые тарифы начнут применять через три месяца после вступления в силу решения думы.

СИА «Прейльская аптека» информирует, что
**РАБОТУ ВОЗОБНОВЛЯЕТ
РИЕБИНЬСКИЙ ФИЛИАЛ АПТЕКИ.**

26 июля в 10.00 часов в посёлке Кастьрь Рушонской волости (около школы) состоится ТУРНИР ПО ПЛЯЖНОМУ ВОЛЕЙБОЛУ.

Просьба подавать заявки на участие в турнире заранее по телефону 27051334 (А.Калван). Более подробная информация и положение игр доступны на сайте края www.riebini.lv.

МЕРОПРИЯТИЯ ИЮЛЯ

Риебиньская библиотека

С 11 июля выставка художественных работ Лиги Паунини.

края», а также – выставка работ конкурса герба, флага и логотипа края.

Риебиньский ДК

18 июля дискотека. Начало в 22.00. Вход – 1 Ls.

Силайньюский ДК

18 и 26 июля дискотека. Начало в 22.00. Вход – 1 Ls.